

Protokoll der 3. SGA-Sitzung

im Schuljahr 2023/24 vom 28.05.2024

Beginn: 18:07 Uhr

TOP 1: Beschlussfähigkeit

Dir. Mayrhofer ist entschuldigt und hat Herr Mag. Vogl Hartmut als Vorsitzenden der Sitzung ernannt.
Herr Vogl begrüßt alle Anwesenden.

Anwesenheit bei der heutigen Sitzung:

Mag. Hartmut Vogl

SchülerInnenvertretung: Dennis Troy, Sophie Forster

Elternvertretung: Fr. Griessinger, Fr. Bischof, Fr. Burtscher

LehrerInnenvertretung: DI Hanzer, Mag. Jenni

Die **Beschlussfähigkeit** des SGA ist somit gegeben.

TOP 2: Protokollführung

Danke an die Protokollführung der letzten Sitzung.

Bei dieser Sitzung führt die LehrerInnen-Vertretung Protokoll.

TOP 3: Mehrtägige Schulveranstaltungen

Geplante Durchführungen

Wintersportwoche 5. Klasse:

Kosten: ~ 280€

Unterkunft: Falls möglich, wieder nach Flirsch (wie im SJ 2023/24)

Wienwoche 6. Klasse:

Kostenschätzung: ca. 350 € (heuer 340 bzw. 380€)

-> 6N ev. Sportwoche in gleichem Kostenbereich

Projektwoche 7. Klasse

Kostenschätzung: in diesem Schuljahr 530€ -> nächstes Jahr im selben Bereich

Ziel wird von den Klassen (gemeinsam mit dem KV) selbst vorgeschlagen

Musik- und Nawi-Tage in St. Arbogast

Datum: Mo, 24.3. + Mi, 26.3.
Kostenschätzung: ca. 120-140€ (inkl. Essen)
Für die Klasse: 5M, 6M, 7M und 5N, 6N, 7N

Beschluss:

Alle mehrtägigen Schulveranstaltungen wurden einstimmig beschlossen.

TOP 4: Schulorganisation

Vorausschau auf nächstes Schuljahr:

- voraussichtlich zwei typengemischte 5. Klassen (Neuanmeldungen: 39)
- Eröffnungszahlen der Gruppen in den 5. Klassen:
2x Französisch (31), 1x Latein (13), 3x Information
1x kath. Religion (19 -> 2 WStd.), 1x islam. Religion (3 -> 1 WStd.), 1x Ethik (19 -> 2 WStd.)
- Wahlpflichtfächer 6. Klassen:
Bildnerisches Gestalten, Finanzbildung, Persönlichkeitsmanagement
Italienisch, ev. Instrumentalunterricht

Vom SGA einstimmig zur Kenntnis genommen.

TOP 5: Wiederholungsprüfungen festlegen

Die Wiederholungsprüfungen finden (wie auch in den letzten Jahren) am Freitag in der letzten Ferienwoche (06.09.2024) und am Montag in der ersten Schulwoche (09.09.2024) statt.

Vom SGA einstimmig zur Kenntnis genommen.

TOP 6: Schulautonome Tage

Folgende vier schulautonom freien Tage wurden vom SGA einstimmig beschlossen:

- Mi, 2. Oktober 2024
- Fr, 2. Mai 2025
- Fr, 30. Mai 2025
- Fr, 20. Juni 2025

Vom SGA einstimmig beschlossen.

TOP 7: Termine

Elternsprechtag: Wunschtermin wäre Kalenderwoche 49.

Tag der offenen Tür:

Nächstes Jahr ev. Samstagvormittag oder wie bisher an einem Abend stattfinden?

Diskussionspunkt:

- Schule kann sich am Samstag (bei Tageslicht) eher als „Schule“ präsentieren
- Schule wirkt am Tag viel freundlicher als am Abend (helle Räume, Ausblick auf Bäume)
- Schüler/innen-Vertretung findet die Idee grundsätzlich gut allerdings stellt sich die Frage, ob genügend Helfer (Schüler/innen)
- Ev. Schülerbefragung, wer bereit wäre mitzuhelfen
- Samstag wäre vlt. auch feiner, weil Schüler/innen, die weit weg sind, nicht so lange Wr
- Schüler/innen involvieren und mit Einbeziehen in die Programmgestaltung
- Vorschlag: „Belohnung“ im Sinne von einen halben Tag frei (wie bspw. an anderer Schule)
- Idee: Eigene Station mit Eltern unserer Schüler/innen zum Erfahrungsaustausch (vlt. auch „Schülerecke“)
- Oder Schüler/innen kenntlich machen (durch einheitliches T-Shirt, Button, Turnschleife)
- Irgendeine „Verbindlichkeit schaffen“:
Möchtest du weiterhin mit uns in Kontakt bleiben? -> E-Mail-Adressen
- Elternvertretung wünscht sich Einbindung
- Ideen: Schüler/innen dürfen gerne auch Werbung machen für TdoT

➔ Grundsätzlich gutes Stimmungsbild im SGA-Gremium, was den Samstags-Termin angeht.

TOP 8: Unterrichtsmittel Tage

Wenn Schulbücher in gutem Zustand von den Schüler/innen zurückgegeben werden, dann dürfen diese wiederverwendet werden.

Einstimmig beschlossen.

Allerdings wird angeregt, dass deutlicher kommuniziert werden soll, welche Bücher von der Schulbuchaktion kommen und welche lediglich in Klassenstärke leihweise ausgegeben werden.

Es wurde auch angemerkt, dass es nicht angenehm ist, wenn man Bücher in gutem Zustand zu Schuljahres Ende abgibt und beim nächsten Mal dann ein Buch in viel schlechterem Zustand bekommen.

TOP 9: Maturaball

Maturaball: Sa, 22.06.2024

- ➔ Keine Schulveranstaltung und keine schulbezogene Veranstaltung

Schuljahr 2024/25: Termin: 28.06.2025

Stimmungsbild für die nächsten Jahre:

- Ende Schuljahr:
 - Feierlicher Ausklang inkl. Valet
 - Vorbereitung auf mündl. Matura während Ballvorbereitung
- Anfang Schuljahr:
 - Vorbereitungen noch nicht so vom schulischen Alltag gestört
 - VWA in dieser Zeit
 - Leute verteilen sich und gehen viel raus
- Elternvertretung findet die Idee eines Sommerballs gut.
- Schülervertretung besprechen das auch gerne einmal in einer SV-Sitzung
- Lehrer/innen-Vertretung hat von Lehrpersonen der unteren Schulstufen positives Feedback für einen Ball im Sommer erhalten.

Tanzkurs:

- Wurde sehr gut angenommen und es gibt in dem Zusammenhang nur positives Feedback.
- Es gibt bereits wieder ein Angebot.
- Die SV soll das gerne an die nächstjährige SV weiterleiten.
- Präferenz liegt klar darin, dass es wieder „Die Tanzschule“ macht.

TOP 10: Summer-Jam

Summer-Jam (öffentliches Vorspiel): Do, 20.06.2024

- Aktuelle Schüler/innen und deren Eltern
- Max. 1-2 „Best-Friends“
- Lehrpersonen

Bei gutem Wetter im Innenhof der Schule, ansonsten im Kantinen-/Aula-Bereich
Bei diesem Anlass wird auch eine schulinterne VWA-Prämierung stattfinden.

Dauer: ca. 19:00-20:00/20:30 Uhr Programm und danach Zusammenstehen

Beschluss im SGA: Getränke nur ohne Alkohol

Reifeprüfung:

Zahlreiche NG, 14 Kompensationsprüfungen aber besser als vergleichbares BORG Lauterach
Hohe Korrelation mit vielen Absenzen.

Deutsch-Schularbeiten:

Thema anonyme Schularbeiten erledigt.

Rückmeldungen des Deutsch-Kollegiums zu Schularbeiten am PC

- In der 5. Klasse noch Handschriftlich zur (Ausnahme durch Lehrperson möglich)
- Ab der 6. Klasse am PC

Kiosk:

Trotz großer Bemühungen von unserer Sekretärin Sara Kranz haben wir aktuell ab nächstem Schuljahr keinen Kioskbetrieb mehr.

Aktuelle Optionen: Automatenlösung nicht zufriedenstellend

Jausenlösung präferiert

Jegliche Unterstützung ist willkommen.

Bau:

Container wurden entfernt → neuer Pausenplatz

WLAN- erneuert

Was soll laut BIG in den nächsten Jahren kommen: FRAGLICH!!

Fassadensanierung (auch thermisch), Oberflächensanierung im Schulgebäude; WANN?

Licht - ?? -> EV/SGA Resolution an BIG?

Letzte Schulwoche:

Montag bis Mittwoch werden versch. Programme stattfinden, Donnerstag ist Sporttag
Unter anderem sollen die Schüler/innen Ende des Schuljahres auch wieder einen „Grundputz“ der eigenen Klassen durchführen.

Wunsch der SV und EV: Grundputz ausweiten auf die Spinds (Verantwortung des KV)

- Grundputz in Klassen und Spinds liegt in Verantwortung des KV: bis Freitag, 05.07.2024

Schulsozialarbeiter:

Wieder einen Schulsozialarbeiter an der Schule: Joel Lang (anwesend am Dienstagvormittag)

VWA:

- Vor Beginn der Sommerferien mal ein erstes Kapitel
- Im Sommercamp wird eine VWA-Schreibwerkstatt angeboten. Die LV empfiehlt dieses sehr. Heuer kommen zwei Gruppen zustand.
- Keine Abgabe beim Haupttermin -> nur mehr schwer möglich, ein Sehr gut zu erhalten.

Sommerschule:

Nur in der letzten Ferienwoche

2 Gruppen für die Nahtstelle (neue Schüler/innen) und je zwei Gruppen Mathematik und VWA

Angebot wurde/wird in diesen Fächern gut angenommen.

Schulentwicklung

4 Arbeitsgruppen (Homepage, SuS-Akquise, Öffentlichkeitsarbeit, BORG Spirit)

-> kurzfristige Maßnahmen (Oberfläche) suchen und umsetzen (auch SuS einbeziehen)

Weiterhin Fokus auf die 5. Klassen

Schüler/innen-Feedback:

- werden wieder eingeholt (Sache von jeder einzelnen Lehrperson)

TOP 12: Allfälliges

SV-Initiativen:

- Tanzkurs: siehe oben
- Selbstverteidigungskurs: Ist gut angekommen und wir auch für nächstes Jahr wieder

Erasmus

- Französische Austauschschüler/innen im Rahmen eines Erasmus-Projekts
- Tolle Bereicherung für die Schule
- Wir haben eine Einladung zum Gegenbesuch erhalten

Götzner Gespräche

- Mit dem BORG Götzis und der Kathi-Lampert-Schule
- Schule geht dort hin am Mi, 26. Juni, 10:00 Uhr

Jahresbericht

Hr. Vogl erinnert nochmal an den Jahresbericht und für die zeitgerechte Lieferung der Berichte.

Ende der Sitzung: 20:30 Uhr